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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

I» Общая часть

1. В выпуске 2 серии ПК-01-05 дана конструкция усиления балок пролетом’12 * £5 м, 
разработанных в выпуске I той же серии, изготовленных и установленных в покрытия, как в 
строящихся, так и в эксплуатируемых зданиях.

.Усилению подлежат озлки, отобранные в результате осмотра, согласно Консультации, 
опуоликованьой в "Бюллетене строительной техники" iv> ГО за T96I год и приложенной к дан­
ному выпускуо

2. Настоящие чертежи усиления балок не предусматривают отклонений от типовых черте­
жей серии nii-QI-05 в части опалубочных размеров, марки бетона, расположения закладных 
частей, околов бетона и т .д . При наличии отклонений конструкция и детали усиления должны 
решаться в индивидуальном порядке.

П. Расчет усиления

3. Конструкция усиления принята в виде шпренгеля йр условия восприятия им 45-50J& 
расчетной нагрузки, действующей на балку.

Арматура шпренгеля принята иЯ етали марок 25*Г2& или 35ГС,
5. Расчетное сопротивление арма’туры при расчете до прочность принято 0 ,8 ‘х

х 3400 2720 |щ/см2,
6, тощ® эжшг щр*рнсчеТе на смятие принято

ьпРС(л= 1,25 "R ^ , т*е0 125 кг/ем2 для бетона марки 200 и 200 кху%м2 для Жетона марки 300
7* Предварительное напряжение шпренгеля Производится в зависимости 'от действующей 

на балку нагрузки в момент усиления.
Величина предварительного напряжения шпренгеля определяется по следующим формулам:

ГО I2 -I б- = 3200 + 330 1.3 /
50 12-2 S'* 3000 + 300, / « V  1#3 /
ЕО 12-3 S'* 2300 + 230 /< \ъг 1 .3 /
БД I2-I <Г= 3300 + 230 /  V  Ь З - /
БД 12-2 <Г̂  8100’+ 220 /Ч э ~  1.3 /
БД 12-3 S'* 2800 + 210 /Ч з г  1,3 /
БД 15—I  б'Ф 3200 270 /Я э -  1.8 /
БД 15-2 б"= 3000 + 230 /  1*3 /
БД Г5-3 <Г*'2Щ) + 230 Л * -  х*з /

где <̂ э -  раечетная нагрузка на -балку /без собственного веса балки/ в момент натяжения 
в т/м. Например, для балки БД 15-2 при НОДной нагрузке 

<5*= 3000 + 230 /3,53 -  1,3 / .=  3500 КТ/см2 
Точность натяжения должна быть обеспечена с ошибкой не боле^ + 3оо кг'сма

Ш. Конструктивное о е ^ и е

8а Основном вариантом шпренгеля является вариант с гайками у опор балок* Натяжение 
при этом прсшзАедится путем нагрева стертая электротоком или другим способом.
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9, 'Кодтрор** довяжеия* идеввввдксия' удще&щй^дшренгеля; 
Ц № Щ Щ  т ш т т б  удлинения определяется'по формуле:

, ,  <Г f t - S & J '  .
A€^ —— -----В——----— * / г /

где: 6  -  ддиаа ашренгеля в см /при&им&етс'н пс проекту/
б" -  требуемое напряжение ж  кг/см2 ./пег формуле X/

Б ь 2СЮШОО кг/Сй?.
Например, для балки БД Г5-2 при полной нагрузке 

‘$500 Д Ш  -  12/
A t

2000000
* 2,5 си

10, Коротыш с резьбой привариваются к основному стержню сш ивай связей  юге, .важ­
ной сваркой на медной подкладке*

11. Усиление нпренгелем может быть осуществлено также с регулировкой удлинений 
шаренгеля при помощи муфт, расположенных по середине балка /Рис.1/» При этой!стержни 
шпреигеля ввариваются в боковые пластаны.

к

V

Рис /

1У« Производство работ

12:. Порядок производства работ в основном варианте- принят следующим:
- а/ r верхняя полка у-опор балок скалывается, как указано на чертежах* 
б/i в зазоры между торцами балок /двух смежных пролетов и в торцах балок крайни* 

пролетов/ устанавливается на растворе марки 300 стальные‘плаетшвд ~ , i зазори между 
пластинами и торцами балок заполняются цементные раствором путем инпекцирования или за­
бивки раствора в щели /в  этом случае пластины устанавливаются насухо между торцами балок/. 
Кроме того зазор между балками можно* предварительно- заполнить цементным раствором и «забить 
в него пластину, для чего одна грань последней скошена, 

в /К  пластинам - , привариваются богине щеки
г /  Вставляется стержень л производите'' его предварительная подтяжка е помощью гаек; 

при этом провисание горизонтального участке лгренгелп должно быть ликвидировано проволоФ-

Смь*гР РЛг-о/-<£,4 2  стр.2



ными подвесками, закрепленными к балке /Рис. 2/ или другим способом;

Рис 2
д/ нарзан яке Концы коротышей, выступающие из гаек, закрашиваются; 
е/ производится нагревание стержней и подтягивание гаек одновременно в четырех вес­

тах; при этом сумма длин ненакрашенных участков резьбы одного стержня должна соответство­
вать расчетному удлинению, определенному по формуле 2; возможно поочередное подтягивание- 
двух гаек у каждого торца* Запрещается подтягивание гаек на одной боковой стороне балки; 

ж/ величина незакрашенного участка резьбы фиксируется актом*
13* Окема подводаи электротока должна соответствовать рис. 3. Максимальная темпера­

тура нагрева не должна превышать 350°.

14. Производство работ по'дополнительному варианту отличается только тем, что тзод- 
тягиванив*производится муфтами /вместо1гаек/.

15. Организация,производящая работы по усилению балок с присеногизм злектроиагреьа, 
должна.разработать мероприятия техники безопасности по защите рабочих от действия элек­
трического тока,

16* Поеле окончания натяжения металлоконструкции окрасить.

4&Р#»рАо/<го§л 2 s
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K Q H C l i b J  АДЙЯ1
б применёяйи в строительстве типовых сборных железо­бетонных йввайряженны* салЬк

Сборные железобетонные ненапряженные балки тавреного сечения с пхсфйш- сварным кар- |
каеm  без отгибов начали применяться я 1553 г. Д© 1955 3*. ©ни входили в сослав типовых 
чертежей серии, ШМ)1н03, выпуск 2 /выпущенных ай ©скове проектного предложения института 
ПрОмСтроййроекг й бывай ШИВ -  еефна Ef$08/#. а позднее вожди в ©©став серии ;8£~0I«?Q5, 
ibjnyjcK I*

Госстрой ©ССР приказом 8? 299 ©г 24/П-1955 г. срок, применений рабочих черте леей ее- ‘ 
рии ПК-01-05 ограничил 1959 Годом, а в декабре 1959 года Госстрой 'СССР призом It 50$ 
запретил применение балок пролетом 12 й 15 м, как менее эффективных по сравнению е пред­
варительно цбпрйжшщыми железобетонными балками.

За истекщйб .годы балки применялись на многих объектах* они показали едою- надежность» 
Имевшие место, единичные случаи рае рушения ©монтированных балок цррйеафдщ^# главным обра­
зом, по причина отступления от проекта или некачественного изготовления /ни&йие. ж&рки бе­
тона, плохая анкеровка армйтуры# отсутствие приварщ анДераьрс уголков, нт-ап».УЛ  *

В* I960-I96X Г.г, произошло несколько олучеев- обрушения этих балок, в ведоюфвфэтда:, 
цехах при -очен.кШ|Д|шх-температурах наружного 'щхздуха/одт,- 30 дб -45°В^ Обр̂ шония яро4-*- 
изошли йз-за^хрршкО'Го«ращ)^ва- пакета нщащщщг щете сода* ш дадб {отщ1кш о односторон-

Такой отык^^уокаЖсн' б^фах^Ке^^йем-| пояснительной, зашсде ^брни*,. ще g а.Ш, 
сказано щ арматуры должны осуществляться *как правило*
стыковой контактней §щ ркф /ъ  Зачисткой -наплавленного металла в месте касания стыка с 
соседними’ cTepupta/j рри отсутствии'стыковой сварочной машины допускается с?ык осущест­
влять дугрво'й йваркрй с накладкой, принтом длина шва.по накладному стержй®,-должна,цринит 
маться 10 В.11*

Как показал анализ причин аварий# конструкция -стыка - стержней в пахоте пфд№то% 
арматуры; йри односторонней накладке, щэщарзваЫой- к пакету- арматуры поверху# Оказалась 
при низкий температурах наружного воздуха недостаточно надежной. Приложение растягиваю­
щего усилия даже р небольшим эксцентриситетом в сочетании с появлением хладноломкости 
стали привело к разрыву пакета около места сварки. Дри положительных температурах воздуха * 
такое конструктивное решение стыка тс разрушению балок не привело.

Имел место случай обрушения балки, когда была произведена замена арматуры из стали 
марки Ст.5 на арматуру из стали марки 30ХГ2С с применением сварного стыка.

Замена арматуры из стали марки Ст.5 сталями марок 25Г2С и 30ХГ2С производилась на 
стройках в тех случаях» когда на складах не было проектных стержней необходимого диаметра» 
Иногда для стали марки 25Г2С применялась даже упрочнение вытяжкой, как-̂ ддя арматуры 
предварительно напряженных железобетонных конструкций. Применение для ненапряженных из­
гибаемых конструкций стали марки 25Г2С, упрочненной вытяжкой, нормами йе'предусмотрено, 
а стали марки 30XT2Q -  запрещено. ® -балках серии ПК-01435 замена стали-марки Ст.5 на марку

С E'fQM-Э S7jk~ofej&Sp& 2 А
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25V2C жадопуетша Щьт Щ тбойнос/геЙ. Ш т  Щ&
неизбежно йри^вйщ^ас % $i$jktw  а&ввдаи Сечение доавре*Ша*©' армировтШ, -t e W  ffl&ffkwn 
необходимостью уменв^ещ# раскрытия. косух трещин у ©нар. ?ем не менее В ряде случаев зги 
трещину имею1} ширдау-О/Зо* ,&*3> ши Замена проектной арматуры из стали ^аркм-'-р^,.! на ар­
матуру ив стали с ,болра йшгбшми расчетными сопротивлениям!* нрй уценшеййи рабочего су­
чения продольно^ иди,. шпаренной ар&етуры приводив К ревкому ур&даейда прогйббв и ширили 
трещин, в связи с чем балки перестают удовлетворять требованиям норм но местЬостИ и тре- 
щиностойкооти.

При применении бщок серии nti-QX-05 необходимо руководствоваться следующим:
1, Применение Ненапршшшх балок пролетами 12- и 15 и -во всех новых проектах -исклю­

чено* В соответствии о ' "Уеэрмгч&.с$й«р правилами по экономному р^^одэвайш Металла>леса
и цемента в строительстве* /ТП ЮХЩ/ балки пролетом б м и более,- предназначенные дйя i 
промышленного строительства, с I октября 1961 г, следует изготовлять предварительно нра—' 
ряженными,

2, Ири строительстве зданий, осуществляемых но проектам, в которых предусмотрены
балки серии mc-Of-05 ^одетрм Ж ^  15 к, шж балки:следует ШеНйТЬ;Тдаовшй предвари­
тельно напряженными базами к@д̂ ‘0бответствуюл^б..щ|»ру-‘|ки> ^рщбнение балок но серии 
IIK-OI-05 по ранее'-ВКД0 ИВДМ щщщ  до, 1962 Года с обязательного раз­
решения Совнархоза -фзшдошшокогр района, в котором находится данное-строительство, и по 
согласованию с що$ц$&0 ^дашедцрей.

Црй иагатбьдеййг тве&тащ..
замена ег !̂ш ^отМ8»5и& 8$rCv а \

также парки уйроч*&}Гн&г штяжШЙ* г  йо^|еч&то-/уманьшзяад/ ^© ч^гб сеч-еда.нз‘ ;
допускаете я

применение стали ма$£» ШШС завещается?
рабочую арматуру при изготовлении <Мкок типа HK-0I-Q5 следует сваривать* только кон- •' 

тактным или вайнш$ способом на медной 'форме,
3, Балки, ранее щщшедаше с применением- етыка растянутой арматура е накладкой 

поверх арматурного пакета, установленные в арорм$Ш$Ъ№#х Зданиях в patpaax о расчетной 
температурой -20^6 И тт  —, -подлежат усилению.

4, Балки, H&xotOT̂ CH’ з-~ эксплуатации н имеющие вертикальные или косы©- трещины с 
шириной раскрытия-- более 6,5 ш* ■ подлежат усилений. Усиление -следует производить шпрен- 
гелем или установкой дбяодштельнщ£ хомутов /в зависимости от характера и местоположений 
трещин/.
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